

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 106 (3921)
Год издания 25-й

ПЯТНИЦА, 4 сентября 1964 года

Цена 1 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ГОТОВИТСЯ НОВЫЙ ОТРЯД МЕТАЛЛУРГОВ.
Горняки выполняют **ОБЯЗАТЕЛЬСТВА.**
Передовики похода за высокую культуру

На ударной стройке

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ НОВОГО МАРТЕНА—БОЛЬШОЕ ТРУДОВОЕ СОБЫТИЕ. В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ СЕНТЯБРЯ НА УДАРНОЙ СТРОЙКЕ НАЧАЛАСЬ КЛАДКА ВАННЫ БОЛЬШЕГРУЗНОЙ ПЕЧИ. БРИГАДА УПРАВЛЕНИЯ СОЮЗТЕПЛОСТРОЙ, ВОЗГЛАВЛЯЕМАЯ СЕКРЕТАРЕМ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ АЛЕКСАНДРОМ МЕЛЬНИКОМ, ОБЯЗАЛАСЬ ВЫПОЛНИТЬ ОТВЕТСТВЕННОЕ ЗАДАНИЕ ДОСРОЧНО.

Н. ЗАЙЦЕВ.

Химии — постоянную заботу

Группа содействия партийно-государственному контролю коксохимического производства не раз обсуждала положение в химических цехах. Понимая, что дальнейший прогресс химической промышленности невозможен без автоматизации и механизации производственных процессов, группа содействия ПГК поручила своим членам проверить состояние контрольно-измерительной аппаратуры и доложить об этом для принятия мер.

Только краткий перечень неполадок контрольно-измерительной аппаратуры на втором блоке улавливания № 1 с трудом вместился в тринадцать пунктов. Остановимся на основных.

Не так давно здесь приняли на вооружение кислотомеры, с радостью приняли новый прибор, но радость оказалась преждевременной: на первом сатураторе он на четыре процента занижает показания по кислотности в ванне сатуратора. На этом же сатураторе не работает прибор, показывающий сопротивление аппарата.

На скрубберах будка для приборов построена. Раз будка есть, должны быть и приборы. Но цех КИП и автоматики не спешит их монтировать и аппаратики не знают, каково давление коксового газа по скрубберам.

Химия без приборов — это корабль без компаса, это алхимия. Отсутствие приборов не заменят многолетний стаж и энциклопедические знания. Поэтому трудно понять позицию цеха КИП и автоматики в этом вопросе.

Что бы вы стали делать, если бы ваши часы вдруг стали идти неровно? Разумеется, отдали бы их в ремонт. А вот на втором блоке цеха улавливания № 1 поступают иначе — мирятся.

Можно еще много перечислять недостатков в работе контрольно-измерительной аппаратуры. Наша задача, задача контролеров, не только перечислить эти недостатки, но и устранить их. Пусть в этом нам поможет администрация цехов коксохимического производства и цеха КИП и автоматики.

Ж. ДОВЖЕНОК, член группы содействия ПГК цеха улавливания № 1.

В соревновании равняться на передовых!

△△△

ХОРОШО НАЧАЛИ АВГУСТ МНОГИЕ ПЕЧНЫЕ БРИГАДЫ ДОМЕННОГО ЦЕХА. РОВНО РАБОТАЮТ 1-я, 4-я, 5-я И ДРУГИЕ ПЕЧИ. ПО-ПРЕЖНЕМУ ВПЕРЕДИ КОЛЛЕКТИВ НОВОЙ ДОМНЫ. С НАЧАЛА АВГУСТА ЗДЕСЬ ВЫДАНО 364 ТОННЫ ЧУГУНА СВЕРХ ЗАДАНИЯ.

Трудности преодолены

В тяжелых условиях пришлось работать в прошлом месяце горнякам. Дожливое лето затопило два горизонта. Самоотверженным трудом коллективу удалось устранить эту помеху, но вскоре возникла новая преграда: пополнили отвалы пустых пород. Тяжелый экзамен выпал на долю коллектива отвального участка. Бригады службы пути тт. Гильман, Лаврик и Фомин сумели мобилизовать свои коллективы на то, чтобы содержать в порядке железнодорожные пути рудника.

Когда партийная организация обратилась к коллективу коммунистического труда с просьбой повысить содержание железа в руде на один процент и этим помочь доменщикам справиться с производственным заданием, все, как один, обещали помочь доменному цеху.

Слово свое горняки сдержали с честью и, несмотря на трудности, выдали дополнительно к плану 25 тысяч тонн руды.

ДОМНА № 3 ПОСТАВЛЕНА НА СУШКУ

За последние четверо суток на ремонте третьей домны произошли серьезные задержки в работе монтажников по вине руководителей участка цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики комбината.

Подкачали и монтажники-снэтехники участка старшего прораба стройуправления «Уралдомна-ремонт» т. Гомазкова. Они затянули монтаж водопроводной системы и в результате нельзя было своевременно принять воду для охлаждения домны.

2 сентября во второй половине дня печь была поставлена на сушку. Это с опозданием от намеченного срока почти на двое суток.

Сейчас ремонтники ведут подготовку к загрузке домны. Надо сказать, что не все гладко идет в этой подготовке. Медленно идет монтаж вагон-весов, масса недоделок еще имеется в подбункрном помещении. На колошнике до сих пор не смонтирована площадка.

Медленными темпами ведутся и многие другие работы всего

комплекса ремонта. Работники цеха КИП и автоматики не могут устанавливать приборы на дроссельной группе, так как монтажники «Уралдомна-ремонта» не установили площадку



△△△

Начало больших дорог

До начала занятий еще добрых полтора часа, а возле здания городского профессионально-технического училища № 19 уже собрались юноши, девушки. Одни сюда пришли впервые, а другие учились здесь. Но все равно у всех сияющие лица. Ведь они теперь будут овладевать рабочей профессией.

НАПУТСТВИЕ

Половина девятого, учащиеся выстроились на торжественную линейку. Трое отличников из седьмой группы токарей выносят Знамя училища. Стенными напутственными словами обратился к учащимся бывший мастер, ныне пенсионер Дмитрий Корнеевич Аверьянов.

—Сегодня у вас большой праздник, — сказал он. — В этом училище вы получите путевку в большую жизнь. По

окончании его вольетесь в великую армию магнитогорских металлургов. Сейчас от вас требуется одно — упорно овладевать профессией, учиться только на «хорошо» и «отлично», чтобы стать достойными строителями коммунистического общества.

После торжественной линейки семсот учащихся заняли свои места за партами. Мне довелось побывать в шестнадцатой группе будущих токарей, где преподавателем Александр Иванович Чусовитин.

Светлый просторный класс. На окнах цветы. Недалеко от стола преподавателя стоит новенький токарный станок, изготовленный самими учениками. На стендах в строгом порядке разложены режущий, измерительный, проверочный инструменты; образцы деталей с обработанной поверхностью по ГОСТу. Есть стенд по технике безопасности. Отсюда начина-

ется старт в трудовую атмосферу, может даже и в космос.

НА СТАРТЕ

—Сегодня вы делаете первый шаг на пути к трудовой жизни, — начал преподаватель обращаясь к группе, — изготовленные вашими руками детали пойдут для производственного оборудования. А, значит, вы уже будете участвовать в выполнении государственного плана. Поэтому надо учиться работать качественно и быстро.

На первом уроке ребята узнают много интересного. В этих стенах когда-то начинали свой трудовой путь, ныне заслуживающие уважение токари основного механического цеха Виктор Никитович Бажуров, Александр Степанович Севостьянов, Станислав Тимофеевич Пузиков. Учился здесь когда-то и Дмитрий Прохорович Галкин. Сейчас он на-



Сверловщица основного механического цеха Нина Лаврищева систематически выполняет нормы выработки на 130—140 процентов при хорошем качестве изделий.

Передовой производственный цех одной из первых присвоено высокое звание ударника коммунистического труда.

Сейчас Лаврищева работает над выполнением заказов для новой мартеновской печи и нормы выработки значительно перевыполняет.

НА СНИМКЕ: Сверловщица Нина Лаврищева.

В цехе куст-мартен-прокат-электриков хорошо работает опытный электрослесарь Михаил Сидорович Елшанский. Возглавляемое им звено с успехом выполняет самые ответственные задания. Свой большой опыт ремонтных работ Елшанский охотно передает молодежи.

НА СНИМКЕ: М. С. Елшанский и его напарник В. Н. Подшивалов.

Фото Е. Карпова.

чальник крупнейшего листо-прокатного цеха. Отсюда начал свой путь Аркадий Михайлович Стороженко. В настоящее время он доцент, кандидат технических наук, преподаватель горнометаллургического института.

Двенадцать тысяч человек разных профессий — токарей, слесарей по ремонту промышленного оборудования, формовщиков-литейщиков, кузнецов, модельщиков брали здесь старт в трудовую жизнь. Первый космонавт Юрий Гагарин тоже выпускник ремесленного училища, правда, только другого, но разве это имеет значение? А вот космонавт Павел Попович закончил учебное заведение трудовых резервов у нас, в Магнитогорске.

Звонок. Первый урок окончен. Учащиеся встают из-за парт. Они, кажется, стали немного степеннее и взрослее. А может быть и на самом деле так. Ведь они идут на смену старой гвардии металлургов.

И. НАДИН.